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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 26 de fevereiro de 2024 

Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e seis de fevereiro de dois mil e vinte e 

quatro, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 2ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor LUIZ CARLOS CHIAPARINE (Vice-Presidente) e secretariada pela Vereadora 

SILENE SILVANA CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de onze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Vice-Presidente declarou abertos os trabalhos e, após a 

leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS - “É com sabedoria que 

se constrói a casa, pela prudência ela se consolida.” (Provérbios, capítulo 24, versículo 3), 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: A Sra. 1ª Secretária fez a leitura do OFÍCIO 

RECEBIDO Nº 01/2024 (dirigido à Mesa da Câmara) – JORGE LUÍS LEPINSK – Renúncia ao 

mandato eletivo desta legislatura, nos termos do art. 243, I, do Regimento Interno desta Casa, 

em caráter irrevogável e irretratável: “Eu, Jorge Luiz Lepinsk, vereador presidente desta 

edilidade, eleito pelo MDB para a Legislatura 2021-2024, venho, respeitosamente, à presença 

de meus pares, nos termos do art. 243, I, do Regimento Interno desta Casa, renunciar em caráter 

irrevogável e irretratável ao mandato eletivo atualmente exercido.  Para ocupar o cargo de 

presidente desta Câmara Municipal, pontuo a necessidade de observância ao disposto no art. 

30 do Regimento Interno. No mais, reitero os meus votos de elevada consideração e estima a 

todos os integrantes desta distinta Mesa Diretora, assim como aos demais vereadores e 

funcionários da Câmara Municipal de Indaiatuba. Indaiatuba, 26 de fevereiro de 2024, Jorge Luiz 

Lepinsk, presidente da Câmara Municipal de Indaiatuba”. Com a palavra, o Sr. Vice-Presidente 

declarou extinto o mandato do Sr. Jorge Luís Lepinsk, em face da renúncia expressa efetivada 

nos termos do Art. 243 do Regimento Interno, e determinou que a Secretaria da Casa providencie 

a convocação do respectivo suplente para assumir, no prazo regimental, a vaga aberta. Em 

seguida, informou que, nos termos do parágrafo único dos Arts. 30 e 31 do Regimento Interno, 

passaria de imediato à eleição para a Presidência da Câmara. Aberta a inscrição para o cargo 

de Presidente, candidataram-se os Srs. Vereadores LUIZ CARLOS CHIAPARINE e ANA MARIA 
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DOS SANTOS. Após a chamada regimental para verificação de quórum, realizou-se a chamada 

para declaração de voto, ficando eleito para o cargo de Presidente da Câmara o Sr. Vereador 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE, com nove votos recebidos (ALEXANDRE CARLOS PERES, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS).  Em seguida, passou-se à eleição para Vice-

Presidente da Mesa, em decorrência da vacância do cargo ocupado pelo Sr. Vereador LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, ao qual se candidataram os Srs. Vereadores OTHNIEL HARFUCH e 

EDUARDO TONIN. Após a chamada para declaração de voto, ficou eleito para o cargo o Sr. 

Vereador OTHNIEL HARFUCH, com nove votos recebidos (ALEXANDRE CARLOS PERES, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS). Passou-se à eleição para o cargo de 2º Secretário 

da Mesa, em decorrência da vacância do cargo ocupado pelo Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH, 

ao qual se candidataram os Srs. Vereadores HÉLIO ALVES RIBEIRO e ANA MARIA DOS 

SANTOS. Após a chamada para declaração de voto, ficou eleito para o cargo o Sr. Vereador 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, com nove votos recebidos (ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS). Concluída a eleição para os cargos da Mesa, o Sr. Presidente 

parabenizou o Sr. Vereador JORGE LUÍS LEPINSK pelo grande trabalho realizado frente à 

Câmara. Em seguida, foi colocada em votação a Ata da 1ª sessão ordinária, de 19 de fevereiro 

de 2024, que foi APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à 

leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 

382/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Repintar as faixas de Parada obrigatória (PARE) e faixas 

de pedestres em todas as vias do Bairro Vila Homero; Nº 383/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

- Verificar a possibilidade de serviço de poda da grama e árvores do Parque das Frutas; Nº 

384/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa buraco na Rua Embira, em 

frente ao terminal rodoviário; Nº 399/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar poste de 

iluminação na estrada Municipal José Boldrini, sentido Itupeva; Nº 400/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Efetuar a pintura de faixa contínua na Rua Primo José Mattioni, para identificação 

de mão dupla; Nº 401/24 - EDUARDO TONIN - Promover a divulgação de cartilha que dá 

informações e dados para informar e conscientizar a população sobre autismo; Nº 402/24 - 

EDUARDO TONIN - Viabilizar as ações necessárias para que o Loteamento Comercial Monte 
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Castelo receba o “Correios” com periodicidade adequada para uma área comercial; Nº 403/24 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar recuperação asfáltica em toda a extensão da Alameda 

José Amstalden; Nº 404/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Determinar que a Comgás tape o buraco 

na Avenida Ary Barnabé com a Alameda José Amstalden; Nº 405/24 - EDUARDO TONIN - Indica 

ao Prefeito Municipal que, junto ao Departamento Pessoal da Prefeitura Municipal e de cada uma 

das entidades da administração - FIEC, SEPREV, SAAE e Câmara Municipal tome providências 

para fazer valer os direitos dos servidores deficientes no que tange à jornada de trabalho 

reduzida; Nº 406/24 - EDUARDO TONIN - Interceder junto à Secretaria da Saúde avalie os custos 

e benefícios para instalação de um Centro de Referência em Diabetes e Hipertensão; Nº 407/24 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Construir faixa de pedestres elevada em frente ao Complexo Esportivo 

Campo Bonito; Nº 408/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar dedetização no Complexo Esportivo 

Campo Bonito; Nº 409/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Executar manutenção asfáltica no Complexo 

Viário Domingos Giomi – Distrito Industrial; Nº 410/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar limpeza 

e manutenção dos climatizadores no Complexo Esportivo Campo Bonito; Nº 411/24 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Tapar o buraco na esquina da Rua Groelândia com a Rua Sorocaba; Nº 412/24 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar desassoreamento do Parque Ecológico do 

Jardim Regente; Nº 413/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tornar sentido único a Rua Alfredo 

Vilanova, no Bairro Vila Vitória; Nº 414/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tornar sentido 

único a Rua Manoel Miranda, Jardim Hubert; Nº 415/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Adotar 

medidas para implantar a separação de materiais orgânicos e recicláveis, bem como coleta 

seletiva nos prédios públicos municipais; Nº 416/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar 

ciclofaixas e adequação das faixas de pedestres situadas na alça Nilson Cardoso de Carvalho, 

em frente à Prefeitura; Nº 417/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Interceder junto à Sou 

Indaiatuba para ampliar o itinerário da linha 319 e/ou 322 do transporte coletivo urbano visando 

atender moradores da região da divisa de Indaiatuba com Campinas; Nº 418/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Implantar placas fotovoltaicas no novo prédio da FIEC para a geração de 

energia limpa; Nº 419/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Avaliar o controle do tráfego de veículos 

na Estrada Dr. Rafael Elias José Aun, bifurcação com a Rua Christiano Seleguin, no Jardim 

Mantova; Nº 420/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar o desassoreamento do lago 

localizado nos limites do condomínio Residencial Azaleia com Marginal da Rodovia Engenheiro 

Ermênio de Oliveira Penteado, km 56; Nº 421/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Adquirir mais um 

triturador de galhos para ser utilizado no centro de compostagem; Nº 422/24 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Providenciar recuperação asfáltica da Rua Dr. Raul David do Valle; Nº 423/24 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Disponibilizar pulseira com QRCode para identificação e segurança de 
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idosos e portadores de patologias mentais ou outras doenças no município; Nº 424/24 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar reparo e nivelar as tampas dos poços de inspeção com a camada 

asfáltica na Avenida Conceição, do número 816 até o 2243; Nº 425/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO 

- Indica ao Prefeito Municipal, junto ao departamento competente, que se promova o 

cumprimento da Lei 7.699/2021; Nº 426/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar melhorias nas 

ruas do Jardim Vale do Sol; Nº 427/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Construir calçamento na Rua 

José Júlio Finatti, estrada principal do Bairro Jardim Portal do Sol; Nº 428/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Implantar semáforo com temporizador e botão acionador para pedestre na Av. Manoel 

Ruz Peres, esquina com Rua Luiz Minioli; Nº 429/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

estudos de trânsito para avaliar o controle do tráfego de veículos na bifurcação entre a Rua 

Eurico Venturini com a Rua dos Indaiás, no Jardim Pedroso; Nº 430/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar estudos para a Instalação de um Ecoponto no Bairro Itaici; Nº 431/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar operação tapa-buracos na Rua 7 de Setembro, nº 174, no Bairro 

Vila Sfeir; Nº 432/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar instalação do sistema de 

monitoramento através de câmeras de segurança, controlado pelo COI (Centro de Operações e 

Inteligência), no Bairro Vale do Sol; Nº 433/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos 

para a inclusão de psicólogos em cada unidade escolar para acolhimento e orientação dos alunos 

e corpo docente da rede municipal de ensino; Nº 435/24 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar 

calçada no ponto de ônibus localizado na Rua Christiano Seleguin, Jardim Bréscia, próximo à 

Vila dos Idosos; Nº 436/24 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar faixa de pedestre e redutor de 

velocidade na Rua Christiano Seleguin, Jardim Bréscia, próximo à Vila dos Idosos; Nº 437/24 - 

OTHNIEL HARFUCH - Implantar a interoperabilidade de dados nas diferentes unidades de saúde 

do município de Indaiatuba; Nº 438/24 - OTHNIEL HARFUCH - Providenciar a substituição das 

lâmpadas dos postes de iluminação pública por LED em toda a extensão da Avenida Ary 

Barnabé; Nº 439/24 - OTHNIEL HARFUCH - Providenciar a substituição das lâmpadas dos 

postes de iluminação pública por LED em toda a extensão da Estrada dos Cavaleiros; Nº 440/24 

- OTHNIEL HARFUCH - Construir um minicampo de futebol de areia ou sintética, atrás do Ponto 

Verde no Bairro Itaici; Nº 441/24 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar Programa de Restrição ao 

Trânsito de Veículos Automotores Pesados, do tipo caminhão, em todo o centro expandido do 

Município de Indaiatuba; Nº 442/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Realizar o desassoreamento do 

lago existente na Rua Benedito Vicente, Terras de Itaici; Nº 443/24 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Flexibilizar, mediante as funerárias do município, horário no período noturno para que 

ocorram velórios nas igrejas e nos espaços já apropriados para os velórios; Nº 444/24 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar climatizadores em todas as quadras poliesportivas das escolas; 
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Nº 445/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar rampa de acesso a cadeirantes na calçada 

da EMEB Professora Walda Maria Stocco Prandini e Creche Esmeralda Martini Paula, no Jardim 

Morada do Sol; Nº 446/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Alterar direção da Rua João Marqui 

no Jardim Morada do Sol para sentido único de direção; Nº 447/24 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar na Feira Noturna shows promovendo os artistas locais; Nº 448/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Executar operação tapa-buracos na Alameda Ezequiel Mantoanelli, 

bifurcação com a Rodovia Lix da Cunha, no Bairro Conjunto Habitacional Caminho da Luz; Nº 

449/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar mais câmeras de monitoramento aéreo nas ruas 

do Bairro Jardim Morada do Sol e adjacências; Nº 450/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Executar 

o asfaltamento da Alameda Comendador Santoro Mirone, do Sítio Itaboraí, no Bairro Itaboraí; Nº 

451/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar novos sistemas de 

drenagem urbana (boca de lobo) no entorno da Praça Dom Pedro II; Nº 452/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Providenciar remoção do lixo acumulado na calçada da Rua César Zoppi, nas 

proximidades do número 141, no Bairro Jardim Morada do Sol; Nº 453/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Providenciar recapeamento do asfalto da Rua Antônio Bernadinetti, na proximidade 

do número 200, no Bairro Parque São Lourenço; Nº 454/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Providenciar a repintura da sinalização de solo em todas as ruas do Jardim Regina; Nº 455/24 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar repintura da sinalização de solo em todas as ruas do 

Jardim Monte Verde; Nº 456/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a compra e a substituição 

das cadeiras por modelos com assento de alumínio na Unidade de Pronto Atendimento (UPA) e 

em outras unidades básicas de saúde do município; Nº 457/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar 

o programa municipal de observação de aves; Nº 458/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar 

o Programa “Avenidas Verdes” no Munícipio de Indaiatuba; Nº 459/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Instalar um ecoponto subterrâneo no Bairro Colinas I; Nº 460/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar melhorias na sinalização de trânsito da Av. Coronel Antônio Estanislau do 

Amaral, 2179, sentido centro-bairro em Itaici; Nº 461/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar a 

1ª Corrida Solidária em prol dos Animais do Município de Indaiatuba; Nº 462/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar estudo para diminuir o processo de erosão na margem do Córrego São 

Lourenço - Parque das Frutas. (Ref. Espaço Pet); Nº 463/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

estudo para manutenção da ponte metálica do Parque das Frutas - Jardim São Lourenço; Nº 

464/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar manutenção na pista de caminhada ao longo 

do Parque Ecológico; Nº 465/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a instalação de um redutor 

de velocidade no trecho da Alça Nilson Cardoso de Carvalho, n.º 3933, na altura da Samper Bike 

Shop; Nº 466/24 - EDUARDO TONIN - Implementar uma praça completa no Jardim dos Sabiás 
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contendo equipamentos para crianças, idosos, deficientes e de calistenia; Nº 467/24 - EDUARDO 

TONIN - Instalar a sinalização na Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo Pires, informando que há 

animais na pista; Nº 468/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar as ações aplicáveis para retirar 

os entulhos e limpar o terreno onde funcionava a Fundituba; Nº 469/24 - EDUARDO TONIN - 

Realizar o desassoreamento do lago do Jardim Paulista, efetuando também limpeza das 

margens; Nº 470/24 - EDUARDO TONIN - Enviar a operação tapa-buraco para a Rua Irineu 

Rocha Ribeiro; Nº 471/24 - EDUARDO TONIN - Executar um estudo nas consecutivas reformas 

feitas na EMEB Profª Maria Cecília Ifanger, que geraram várias não-conformidades repetidas e 

ainda estão com problemas estruturais; Nº 472/24 - EDUARDO TONIN - Disponibilizar linhas de 

ônibus que façam o trajeto Campo Bonito até o Distrito, principalmente nos horários de pico de 

transportes de trabalhadores; Nº 473/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar a disponibilização 

dos audiolivros que foram produzidos sobre História de Indaiatuba; Nº 474/24 - EDUARDO 

TONIN - Realizar investimento em Educação no Trânsito; Nº 475/24 - EDUARDO TONIN - 

Efetuar estudo de viabilidade para retornar a disponibilidade das salas de velórios nos períodos 

noturnos nos cemitérios, para as famílias que assim requererem; Nº 476/24 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Viabilizar estudos para implantação de área de descanso com bancos e 

bebedouros públicos adaptados no Parque Ecológico; Nº 477/24 - SILENE SILVANA CARVALINI 

- Viabilizar estudos para rebaixamento de calçadas nas faixas de pedestre no Parque Ecológico; 

Nº 478/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para implantar a Campanha de 

Conscientização sobre o Patrimônio Escolar no município Indaiatuba; Nº 479/24 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Substituir as lâmpadas dos postes de iluminação pública por LED da Praça Aldo 

Benedicto France, localizada na Rua Jacob Pecht com a Rua Ariovaldo Pinto – Colinas de 

Indaiatuba; Nº 480/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Reformar e ampliar os vestiários do Campo 

de futebol da Vila Avaí; Nº 481/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implantar uma cobertura na 

quadra poliesportiva, localizada na Praça José de Jesus Baptista, na Alameda Nações no bairro 

Parque das Bandeiras; Nº 482/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar replantio de mudas de 

árvores nativas ou frutíferas nas calçadas da área Central de nossa Cidade; Nº 483/24 - 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Realizar estudo de viabilidade para instalação de radar 

educativo na confluência da Av. Domingos Ferrarezzi com Av. Antonio José Petrilli; Nº 484/24 - 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Realizar estudo de viabilidade para eliminar redutor de 

velocidade/lombada na Rua Theodoro Mantoanelli, em frente ao Nº 80, no Bairro Itaici; Nº 485/24 

- LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Revitalizar o parquinho do Parque das Frutas, no bairro 

Jardim Moacyr Arruda; Nº 486/24 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Realizar estudo de 

viabilidade para um retorno na Avenida Antônio José Petrilli, junto a entrada do Loteamento 
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fechado Park Real; Nº 487/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implantar a regulação do tráfego 

de veículos na área escolar da EMEB Prof. Luiz Carlos Batista de Moura, Cond Cocais 2 - Jardim 

São Conrado; Nº 488/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar operação tapa-buracos na 

Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral nº 261, próximo da Itaici Cervejaria, no Bairro 

Jardim Juliana; Nº 490/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Identificar e implementar soluções 

efetivas que garantam a disponibilidade adequada das vagas destinadas a idosos e deficientes 

no centro da cidade. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias 

os(as) Srs(as). Vereadores(as) LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

EDUARDO TONIN, ANA MARIA DOS SANTOS, ALEXANDRE CARLOS PERES, WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS e OTHNIEL HARFUCH. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as 

indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 

Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 4/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Congratula as equipes do Saae responsáveis pelas limpezas de fossas e as 

responsáveis pelos reparos das ligações e redes coletoras de esgotos, por desempenharem seu 

trabalho com dedicação e profissionalismo; Nº 12/24 - OTHNIEL HARFUCH - Manifesta pesar 

pelo falecimento da Sra. Eva Vieira da Costa, ocorrido em 20 de fevereiro de 2024; Nº 14/24 - 

OTHNIEL HARFUCH - Congratula o Restaurante Dona Maria'Ana pelos seus 32 anos de 

funcionamento em nossa cidade; Nº 15/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Sr. 

Belarmino Maximino Souza pelo dia do “Carteiro”, comemorado no dia 25 de janeiro de 2024; Nº 

16/24 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Congratula Gustavo Ribeiro Garcia por ser Campeão 

Mundial de Polo Equestre; Nº 17/24 - SILENE SILVANA CARVALINI, JORGE LUÍS LEPINSK - 

Congratula Renata Marciano, Pâmela Cristina Tobaldini dos Santos e Ulisses Bernardinetti pela 

realização da palestra “Cenário Epidemiológico Atual e Ações Possíveis na RMC”. A seguir, 

usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI, OTHNIEL HARFUCH, ALEXANDRE CARLOS 

PERES e LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária realizou a leitura 

de uma nota de agradecimento da Casa ao Sr. JORGE LUÍS LEPINSK: “Nós, vereadores, 

servidores e terceirizados da Câmara Municipal de Indaiatuba, vimos a público manifestar a 

nossa mais profunda gratidão a Pepo Lepinsk e afirmar, em alto e bom som, que muito nos 

orgulhamos de, por quase quatro anos, termos trabalhado tão próximos a ele. Nós o ensinando 

a seguir os protocolos formais do Regimento Interno desta Casa, e ele nos ensinando que todos 

são iguais de verdade, não apenas na letra fria da lei, mas no convívio diário com quem sabe 

menos, tem menos ou pode menos do que a gente. E de modo algum é exagero afirmar que o 

presidente que nos deixa talvez seja uma das poucas pessoas que nos conheça, a todos os 
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noventa funcionários da Casa, pelo nome, sobrenome e pelas alegrias e tristezas que nos 

alimentam e nos afligem. Pepo, antes e acima de tudo, gosta de gente, gosta de abraçar, de 

estar junto e de oferecer o ombro amigo, e alguma forma concreta de ajuda solidária e fraterna 

que alegra o coração e sacia o estômago. E por gostar tanto de gente, não perdeu a oportunidade 

de ser um parlamentar dedicado, que aparece nos registros da Câmara como o legislador com 

maior número de proposições apresentadas na história do Legislativo indaiatubano, com mais 

de duas mil entre indicações, moções e projetos de lei. Esta instituição agradece também ao 

Pepo por tão bem representá-la dentro e fora dos limites da cidade, como um defensor 

intransigente do fortalecimento permanente do Poder Legislativo. ‘A democracia depende da 

existência de um Poder Legislativo e forte’, é uma das frases que ele mais fala em todos os 

lugares, seja conversando com o prefeito, entregando um ofício ao governador ou representando 

a cidade em tantos lugares que percorreu. E Pepo Lepinsk completa: ‘Para o Poder Legislativo 

ser forte, é necessário que os seus membros, vereadores, deputados, sejam ouvidos, 

respeitados e atendidos’. Pepo, sentiremos sua falta por aqui, mas sabemos que estará sempre 

conosco, nos aconselhando, nos brindando com suas boas risadas e bons momentos. Diremos 

‘muito obrigado por tudo e até breve’, e que Deus abençoe grandemente a sua vida e a sua 

jornada.”. Dando prosseguimento, as moções foram colocadas em votação e, com exceção da 

moção de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que a moção de pesar será enviada à família enlutada, nos termos do artigo 165, § 2°, 

do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: 

Projeto de Lei Nº 9/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Institui e insere no calendário oficial de 

eventos do Município de Indaiatuba o “Dia do Psicólogo”, a ser comemorado no dia 27 de agosto; 

Projeto de Lei Nº 10/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Samuel Ambiel" o 

logradouro público do Jardim Reserva Itanhangá que especifica; Projeto de Lei Nº 11/24 - 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Insere no Calendário Oficial do Município o Dia Municipal de 

Nossa Senhora das Lagrimas; Projeto de Lei Nº 12/24 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Insere 

no Calendário Oficial do Município o Dia Municipal do Terço dos Homens; Projeto de Lei Nº 15/24 

- LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Insere no Calendário Oficial do Município o Dia Municipal do 

Missionário e Missionária; Projeto de Lei Nº 16/24 - JORGE LUÍS LEPINSK, OTHNIEL 

HARFUCH - Denomina "Rua Antônio Carlos Miguel" o logradouro público do Park Comercial e 

Industrial Joana Leite que especifica; Projeto de Lei Nº 17/24 - JORGE LUÍS LEPINSK, OTHNIEL 

HARFUCH - Denomina "Rua Valdir Procópio" o logradouro público do Park Comercial e Industrial 

Joana Leite que especifica; Projeto de Lei Nº 18/24 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, JORGE 

LUÍS LEPINSK - Insere no Calendário Oficial do Município o “Dia do Pastor e da Pastora 
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Evangélicos”; Projeto de Lei Nº 19/24 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a denominação de 

prolongamento de vias públicas; Projeto de Lei Nº 20/24 - Executivo Municipal - Denomina 

"Guerino Natal Possan" a área institucional 02, do Loteamento Residencial Monte Verde; Projeto 

de Lei Nº 21/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Denomina “Antônio Gonçalves” o logradouro 

público do Loteamento Jardim das Araras, que especifica; Projeto de Lei Nº 23/24 – Executivo 

Municipal - Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica 

Federal, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 

168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de 

Urgência Especial aos seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar Nº 01/2024 – A Mesa 

da Câmara Municipal – Altera a Lei Complementar n° 38, de 31 de agosto de 2017, e dá outras 

providencias (recebido em Plenário); e Projeto de Lei Nº 20/2024 - Executivo Municipal - 

Denomina "Guerino Natal Possan" a área institucional 02, do Loteamento Residencial Monte 

Verde. Colocados em votação, os requerimentos de regime de urgência especial foram 

APROVADOS (por unanimidade) e os referidos projetos passaram a ter preferência sobre todas 

as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. 

Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO 

TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se 

passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Complementar Nº 1/2024 - A Mesa 

da Câmara Municipal - Altera a Lei Complementar n° 38, de 31 de agosto de 2017, e dá outras 

providencias. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de 

Lei Nº 20/2024 - Executivo Municipal - Denomina "Guerino Natal Possan" a área institucional 02, 

do Loteamento Residencial Monte Verde. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade); Projeto de Lei Nº 229/2023 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Institui o Dia do 

Terceiro Setor no Município de Indaiatuba. Emenda Nº 1 (Modificativa) - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Altera a redação do Projeto de Lei 229/23, que "Institui no Calendário Oficial do 

Município, o Dia do Terceiro Setor". Colocada em discussão e votação, a emenda foi APROVADA 

(por unanimidade). Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 1/2024 - OTHNIEL HARFUCH - Denomina "Dr. Ângelo Fajardo 

Cury" o próprio Municipal que especifica. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

OTHNIEL HARFUCH fez uma breve biografia do homenageado. Colocado em votação, foi 
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APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 2/2024 - EDUARDO TONIN - Denomina “Paulo 

Evangelista” o logradouro do Jardim Belmonte, que especifica. Colocado em discussão, o Sr. 

Vereador EDUARDO TONIN usou da palavra para justificar sua homenagem. Colocado em 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 3/2024 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Institui e insere no calendário oficial de eventos do Município de Indaiatuba o 

“Japan Festival Indaiatuba”, a ser realizado anualmente na primeira quinzena do mês de outubro. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 4/2024 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre a instituição do Dia do Aniversário do 

Residencial Vale das Laranjeiras e a inclusão no Calendário Oficial do Município de Indaiatuba. 

Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES 

comentou que o projeto visa a instituição do dia do aniversário do Residencial Vale das 

Laranjeiras, que irá completar quarenta e sete anos de existência, e a inclusão desse aniversário 

no Calendário Oficial do Município. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO parabenizou o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES pela apresentação 

do projeto, destacando a importância de resgatar a história dos moradores e dos bairros. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 5/2024 - JORGE 

LUÍS LEPINSK, OTHNIEL HARFUCH - Institui, no âmbito do Município de Indaiatuba, o Dia de 

conscientização e combate ao Cyberbullying, a ser realizado anualmente no dia 03 de agosto. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 6/2024 

- SILENE SILVANA CARVALINI - Institui e insere no calendário oficial de eventos do Município 

de Indaiatuba o mês “Janeiro Roxo”, dedicado à conscientização sobre a hanseníase. Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 7/2024 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Denomina “Josenildo Xavier de Melo” o logradouro público do Loteamento 

Jardim Jatobá, que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 13/2024 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Denomina “Antônio 

Venâncio de Oliveira” o logradouro público do Loteamento Jardim das Araras, que especifica. 

Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS fez uma 

breve biografia de seu homenageado. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 109/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK, OTHNIEL HARFUCH - Dispõe sobre o 

sepultamento de animais domésticos em campas, jazigos, gavetas, carneiras ou local específico 

em cemitérios públicos do Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 200/2023 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Dispõe sobre a obrigatoriedade da prestação de socorro aos animais 

atropelados por condutores, no âmbito do Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e 
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votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação. Não havendo mais nenhuma 

proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveram-se 

os(as) Srs(as). Vereadores(as) OTHNIEL HARFUCH, que elogiou a eficiente gestão da Câmara 

pelo Sr. Jorge Luís Lepinsk, destacando a sua contribuição para o funcionamento do Legislativo. 

Em seguida, fez um esclarecimento em relação a uma das indicações citadas, ressaltando que 

a educação no trânsito deve ser feita desde as etapas iniciais, que é a forma como o município 

está atuando, e informou que as escolas do município recebem o apoio de um Núcleo Integrado 

de Apoio Pedagógico Especializado, composto por cinco psicólogos, quatro fonoaudiólogos 

escolares e um pedagogo; e ANA MARIA DOS SANTOS, que expressou seu conhecimento 

sobre o programa mencionado, porém destacou a necessidade de psicólogos nas escolas. Após, 

comentou que o mês de fevereiro é voltado para a conscientização do lúpus, da fibromialgia, 

Alzheimer e a leucemia, comentando a respeito de uma de suas indicações apresentada na 

semana anterior a respeito do tema. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a 

atenção e a presença de todos, parabenizando o ex-presidente da Casa, Sr. Jorge Luís Lepinsk, 

pelo excelente trabalho. Às dezenove horas e oito minutos, o Presidente declarou encerrada a 

sessão. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada 

pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 26 de fevereiro de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Declaro aberta a 2ª 

sessão ordinária de vinte e seis de dois de dois mil e vinte e quatro. para ler o versículo da Bíblia 

o vereador Índio.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus. “É com sabedoria que se constrói 

a casa, pela prudência ela se consolida”. Provérbios, Capítulo 24, Versículo 3. Boa sessão a 

todos nós.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vamos dar início ao Expediente. Eu 

vou pedir para a primeira-secretária ler um ofício que foi dirigido à Mesa Diretora da Câmara 

Municipal, no dia de hoje, pelo nosso vereador, protocolado às dezessete e dois minutos do dia 

de hoje, pelo nosso vereador Jorge Luiz Lepinsk, o Pepo. Por favor, proceder a leitura, primeira-

secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite. “À Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Indaiatuba. Eu, Jorge Luiz Lepinsk, vereador presidente desta edilidade, eleito pelo 

MDB para a Legislatura 2021/2024, venho, respeitosamente, à presença de meus pares, nos 

termos do art. 243 do Regimento Interno desta Casa, renunciar em caráter irrevogável e 

irretratável ao mandato eletivo atualmente exercido para ocupar o cargo de presidente desta 

Câmara Municipal. Pontua a necessidade de observância ao disposto no art. 30 do Regimento 

Interno. No mais, reitero os meus votos de elevada consideração e estima a todos os integrantes 

desta distinta Mesa Diretora, assim como aos demais vereadores e funcionários da Câmara 

Municipal de Indaiatuba. Indaiatuba, 26 de fevereiro de 2024, Jorge Luiz Lepinsk, presidente da 

Câmara Municipal de Indaiatuba”.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O mandato do ilustre vereador e 

grande amigo e presidente dessa Casa, o melhor presidente que essa Casa já teve, Jorge Luiz 

Paulo Lepinsk foi extinto em face da renúncia expressa efetivada nos termos do art. 234 dois 

quatro três do Regimento Interno, conforme o ofício lido pela secretária, vereadora Silene 

Carvalini. Assim fica declarado extinto o mandato do vereador Jorge Luiz Lepinsk. 
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Primeiramente, determino que a Secretaria desta Casa providencie a convocação do suplente 

para assumir, no prazo regimental, a vaga aberta em face da renúncia apresentada. 

Em decorrência da extinção, se faz necessário, nos termos do Parágrafo Único dos arts. 30 e 31 

do Regimento Interno, a nova eleição complementar para complementar o período do mandato. 

Assim, passaremos, de imediato, a eleição para a Presidência da Mesa, visando completar o 

mandato dois mil e vinte e três e dois mil e vinte e quatro. Eu fico provisório na Presidência até 

a gente efetivar a eleição dos cargos da Mesa.  

Eu vou abrir a inscrição para o cargo de presidente da Casa. Então eu, Luiz Carlos Chiaparine, 

vereador eleito para o quadriênio dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e quatro, nos termos do 

art. 16 do Regimento Interno, infra-assinado, apresenta o seu nome para concorrer ao cargo de 

presidente da Mesa para a nova eleição complementar do mandato em face da vaga da referida 

função da Mesa Diretora da Câmara Municipal, nos termos do Parágrafo Único do art. 3º e art. 

31 do Regimento Interno. E a vereadora Ana Maria dos Santos também vai ser candidata 

também à Presidência.  

Então fica o mesmo texto, né, que eu li agora, para a gente não ficar repetitivo. Então, para a 

eleição de cargo de presidente, eu, Luiz Carlos Chiaparine, e a vereadora Ana Maria dos Santos, 

está certo?  

Realizaremos, nesse momento, a eleição para o cargo de presidente para completar o mandato 

da mesa eleita para o biênio dois mil e vinte e três, dois mil e vinte e quatro, em virtude da vaga 

acarretada com a renúncia do vereador Jorge Luiz de Lepinsk, conforme Ofício recebido nº 

01/2024, em vinte e seis de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas e dois 

minutos, nos termos do art. 234 do Regimento Interno. para isso, farei a chamada regimental 

para verificação do quórum. Pode fazer a chamada.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Vereador Alexandre Carlos Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Chiaparine.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Só para notificar verbalmente a sua 

presença. apesar de ser redundante para--  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Presente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): --oficializar.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ana Maria dos Santos.  
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Presente.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Eduardo Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presente.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Hélio Alves Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Presente.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Jorge Luiz Lepinsk. Leandro José Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Presente.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Lucidalva Luz dos Santos.  

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Presente.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Luiz Carlos Chiaparine.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Presente.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Otniel Harfuch. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Presente.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Sérgio José Teixeira.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Presente.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Silene Silvana Carvalini. Presente. Wilson José 

dos Santos.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Nós vamos fazer a chamada dos 

vereadores por ordem alfabética para declaração de voto, art. 15, inciso V do Regimento Interno. 

Por favor, a primeira-secretária, pode fazer chamamento, e vereador vai falar em quem vai votar, 

está certo?  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Chiaparine.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Ana Maria, eu.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Eduardo Tonin.  
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VEREADOR EDUARDO TONIN: Ana Maria.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Hélio Alves Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Doutor Chiaparine.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leandro José Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Doutor Chiaparine.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Lucidalva Luz dos Santos.  

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Doutor Chiaparine.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Luiz Carlos Chiaparine.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereador Luiz Carlos Chiaparine.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Otniel Harfuch. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Doutor Chiaparine.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Sérgio José Teixeira.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Doutor Chiaparine.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Silene Silvana Carvalini. Doutor Chiaparine. 

Wilson José dos Santos.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Doutor Luiz Carlos Chiaparine. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Declaro eleito para o cargo de 

presidente da Câmara Municipal de Indaiatuba, para completar o mandato da Mesa eleita para 

o biênio dois mil e vinte e três e dois mil e vinte e quatro, o vereador Doutor Luiz Carlos 

Chiaparine.  

Agora procederemos à eleição para a Vice-Presidência da Mesa, já que com a eleição do 

vereador Luiz Carlos Chiaparine para presidir esta Casa de Leis, vagou o cargo de vice-

presidente. Pedir para a primeira-secretária do ofício encaminhado à Mesa Diretora, ofício Doutor 

Othniel Harfuch. Mas alguém se candidata à Vice-Presidência? Vereador então pode... faz 

constar. Faz a primeira leitura, Doutor Othniel, e depois só faz a nomeação do vereador Du Tonin.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Indaiatuba, 26 de fevereiro de 2024. À Mesa 

Diretora da Câmara. Doutor Othniel Harfuch, vereador eleito para o quadriênio 2021/2024, nos 

termos do art. 16 do Regimento Interno, infra-assinado, apresenta o seu nome para concorrer ao 
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cargo de vice-presidente da Mesa para a nova eleição complementar do mandato em face da 

vaga da referida função da Mesa Diretora da Câmara Municipal, nos termos do Parágrafo Único 

do art. 3º e art. 31 do Regimento Interno. Atenciosamente, Doutor  

Othniel Harfuch”. Faz constar também que o vereador Eduardo Tonin também pleiteia o mesmo 

cargo.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Nós vamos fazer agora a chamada, 

em ordem alfabética, para a manifestação do voto do cargo de vice-presidente da Câmara. Com 

a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Doutor Othniel.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Du Tonin.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Eduardo Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Vereador Du Tonin.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Doutor Othniel.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Doutor Othniel.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Lucidalva Luz dos Santos.  

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Doutor Othniel.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Luiz Chiaparine.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Doutor Othniel.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Otniel Harfuch. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Doutor Othniel.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Sérgio Teixeira.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Doutor Othniel.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Silene Carvalini. Doutor Othniel. Wilson José dos 

Santos.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Doutor Othniel Harfuch. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Declaro eleito para o cargo de vice-

presidente da Câmara Municipal de Indaiatuba, para o biênio de dois mil e vinte e três e dois mil 

e vinte e quatro, o vereador Othniel... Como quem? 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Harfuch.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Harfuch. Agora procederemos a 

eleição para segundo-secretário da Mesa, já que com a eleição do vereador Othniel Harfuch para 

vice-presidente da Mesa, vagou o cargo de segundo-secretário. Mais alguém? Tem o ofício do 

Hélio Ribeiro. Temos o ofício encaminhado à Mesa Diretora do vereador Hélio Alves Ribeiro, se 

candidatando à vaga de segundo-secretário. Mais algum vereador? Vereadora Ana Maria dos 

Santos também se candidata ao cargo de segundo-secretário. Faz favor proceder à leitura e 

acrescentando o nome da vereadora Ana.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Indaiatuba, 26 de fevereiro de 2024. À Mesa 

Diretora da Câmara. Hélio Alves Ribeiro, vereador eleito para o quadriênio 2021/2024, nos 

termos do art. 16 do Regimento Interno, infra-assinado, apresenta o seu nome para concorrer ao 

cargo de segundo-secretário da Mesa para nova eleição complementar do mandato em face da 

vaga da referida função da Mesa Diretora da Câmara Municipal, nos termos do Parágrafo Único, 

do art. 3º e art. 31 do Regimento Interno. Atenciosamente, Hélio Alves Ribeiro”. E também 

concorre a esta vaga a Vereadora Ana Maria dos Santos.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Por favor, a primeira-secretária fazer 

a leitura, em ordem alfabética, para a manifestação do voto dos vereadores para o cargo de 

segundo-secretário da Casa.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Hélio Ribeiro.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Ana Maria.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Eduardo Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Ana Maria.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Hélio Ribeiro.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Hélio Ribeiro.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Lucidalva Luz dos Santos.  

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Hélio Ribeiro.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Luiz Chiaparine.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Hélio Ribeiro.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Otniel Harfuch. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Hélio Ribeiro.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Sérgio Teixeira.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Hélio Ribeiro.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Silene Carvalini. Hélio Ribeiro. Wilson José dos 

Santos.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Hélio Ribeiro. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Declaro eleito para o cargo de 

segundo-secretário da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Indaiatuba, no biênio de dois mil 

e vinte e três e vinte quatro, o vereador Hélio Alves Ribeiro.  

Concluída a eleição dos cargos, parabenizar os vereadores eleitos, parabenizar meu amigo Pepo 

pelo grande trabalho que fez à frente dessa Câmara. Que Deus continue abençoando seu 

trabalho, sua família, sua pessoa e tenho certeza que Deus prepara um grande futuro para você, 

viu, meu amigo? Pessoas como você sempre vão ter um espaço de destaque na sociedade, vão 

ter um espaço de destaque em todo lugar que você estiver presente. Conte com esse seu amigo, 

conte com os vereadores da Casa, com os funcionários. A porta está aberta. Venha quando 

quiser, quando precisar, né? Não existe ex-vereador, né? Existe, uma vez eleito, o vereador para 

sempre, o cargo continua. Seja sempre bem-vindo. Venha sempre nos visitar. Com certeza você 

vai fazer muita falta para essa Casa, né? Uma pessoa que revolucionou a administração aqui da 

Câmara em todos os sentidos, profissionalizou nosso trabalho. Realmente de parabéns, viu? 

Realmente eu acho que foi, até hoje, eu não tenho tanta idade para ver os presidentes mais 
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antigos, mas, na minha opinião, o melhor presidente que essa Casa já teve. Muito obrigado a 

todos.  

Vamos dar início aqui à leitura e votação da Ata. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. Leitura e votação da Ata 

da 1ª Sessão Ordinária, de dezenove de fevereiro de dois mil e vinte e quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A Ata está em discussão. A Ata está 

em votação. Os contrários se manifestam, os favoráveis permaneçam como estão. A Ata foi 

aprovada. Com a palavra a primeira-secretária para leitura das indicações.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Luiz Chiaparine, “Verificar a possibilidade de serviço de poda da grama e árvores do Parque das 

Frutas”. 

Alexandre Peres, “Implantar placas fotovoltaicas no novo prédio da Fiec para geração de energia 

limpa”.  

Ana Maria dos Santos, “Realizar estudos para a inclusão de psicólogos em cada unidade escolar 

para acolhimento e orientação dos alunos e corpo docente da rede municipal de ensino”.  

Othniel Harfuch, “Implantar Programa de restrição ao trânsito de veículos automotores pesados 

do tipo caminhão em todo o centro expandido do município de Indaiatuba”.  

Wilson Índio da Doze, “Flexibilizar mediante as funerárias do município horário no período 

noturno para que ocorram velórios nas igrejas e nos espaços já apropriados para os velórios”.  

Hélio Ribeiro, “Providenciar repintura da sinalização de solo em todas as ruas do Jardim 

Monteverde”.  

Sérgio Teixeira, “Implantar o programa Avenidas Verdes no município de Indaiatuba”.  

Eduardo Tonin, “Executar um estudo nas consecutivas reformas feitas na Emeb Professora 

Maria Cecília Ifanger, que geraram várias não conformidades repetidas e ainda estão com 

problemas estruturais”.  

Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para a implantação de área de descanso com bancos e 

bebedouros públicos adaptados no Parque Ecológico”. 

Leandro Pinto, “Reformar e ampliar os vestiários do campo de futebol da Vila Avaí”.  
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Engenheira Luci, “Realizar estudo de viabilidade para um retorno na Avenida Antônio José 

Petrilli, junto à entrada do loteamento fechado Parque Real”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra a vereadora Luci.  

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Boa noite a todos. Quero aqui dar os parabéns 

à nova Mesa, já cumprimentar aí, o nosso presidente em exercício, Doutor Chiaparine. 

Cumprimento a toda a Mesa que foi eleita. Também não posso de deixar aqui o meu abraço 

carinhoso para o nosso presidente Pepo, que me apoiou muito a vinda, a minha vinda aqui, nessa 

Casa. É um grande amigo, me abriu as portas e me deu muitos conselhos.  

Realmente, politicamente, ele é uma pessoa que nós temos muito que aprender. Mas Deus sabe 

de todas as coisas. E quero deixar registrado aqui o meu abraço carinhoso para você, Pepo. 

Você realmente mostrou um grande amigo. E que Deus proteja a você nessa sua nova 

caminhada que você tem aí pela frente.  

Bom, Sr. Presidente, chegou em meu gabinete algumas indicações, e eu quero aqui ressaltar 

uma indicação que me chamou a atenção e quero que o Poder Executivo estude com carinho 

essa minha indicação na qual eu vou colocar aqui. É a Indicação de nº 486, realizar o estudo de 

viabilidade para um retorno na Avenida Antônio José Petrielli, junto à entrada do loteamento 

fechado Parque Real. Este retorno, ele irá proporcionar uma organização nas ações de 

conversões dos veículos, Quando os veículos, eles ingressam erroneamente, o que provoca 

naquele naquela avenida? Provoca um congestionamento por falta do retorno. E também irá 

contribuir positivamente com a segurança dos moradores daquele condomínio fechado; e 

também irá melhorar a entrada para os veículos que ali transitam naquela Avenida Antônio José 

Petrilli. Então, Sr. Presidente, essa é a minha indicação que eu coloco aqui, para o Poder 

Executivo, e quero que eles analisem com carinho essa indicação. Obrigada, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Antes de citar sobre a minha indicação, quero agradecer ao trabalho do presidente 

Pepo que, com firmeza e coragem, conduziu essa Casa. Desde o período que eu entrei aqui, dia 

dez de maio de dois mil e vinte e um, tenho aprendido muito com a postura dele aqui na Câmara 

Municipal, com a condução do trabalho em prol da sociedade indaiatubana. Inclusive, como o 

Doutor Chiaparine citou, um dos presidentes que mais se mobilizou para melhorar ainda mais 

essa Câmara para a nossa população. Quero agradecer aqui a presença do Djalma, meu vizinho; 
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do Ulisses, lá do Centro de Controle da Dengue e as meninas ali da equipe; o Ivan Nogueira 

estava por aí também, o Souza está ali; o Jair Ruinho(F). Um abraço a todos vocês.  

Bom, vou falar da primeira indicação que é destaque, Sr. Presidente, para que a prefeitura estude 

uma forma de implantar o programa Avenidas Verdes no nosso município. Na avenida de acesso 

a área ali do Veneza, Campo Bonito, eu já observei que tem plantio de algumas mudas, mais de 

cem mudas de ipê. É uma parceria aí com uma construtora da cidade em troca da retirada de 

uma árvore significativa, né? Então, é claro que a gente pede um estudo para as árvores em 

pontos centrais da cidade, que corre o risco de cair se ela não está saudável, mas não a retirada, 

se está saudável, a manutenção. E aí, o caso de se estender para o programa Avenidas Verdes, 

porque isso melhora incondicionalmente o ambiente da nossa cidade. Tem estudos que 

apresentam uma diferença de sete, oito graus a temperatura em uma área arborizada e uma 

área sem a arborização. Tá?  

Uma outra indicação que eu quero dar destaque aqui foi feita por mim juntamente com o vereador 

Pepo, né? Solicitação dos feirantes ali da Praça Dom Pedro para que instale novos sistemas de 

drenagem no entorno da praça, facilitando o escoamento da água ali, principalmente da água 

dos peixes que estão ali para venda.  

E mais uma, e última indicação de destaque aqui, que eu quero citar, é o replantio, falando na 

questão da arborização, de árvores nativas na nossa cidade, nas áreas centrais, e árvores 

frutíferas também. Claro que tem que ser feito um estudo. Não vai plantar uma árvore que não 

vai ser adequada àquela região, àquela área, mas que tenha esse plantio. Obrigado, Sr. 

Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, Presidente. 

Faço aqui duas indicações. Quero dar destaque, uma que teve uma reforma recentemente na 

Escola Professora Maria Cecília para manutenção em itens que já haviam sofrido intervenções. 

Logo depois do final da reforma os pisos já estavam soltando, desgrudando. Isso é um vício na 

construção civil, serviço mal executado. Então solicito para que é a empresa responsável pela 

execução da obra faça os reparos sem as custas do poder público.  

Outra coisa que chamou muito a atenção foi a instalação dos radares móveis, parceria da 

prefeitura com o Detran. A Prefeitura de Indaiatuba arrecadou, em dois mil e vinte e três, nove 

vírgula sete milhões em multas. E semana passada virou uma polêmica que tomou conta da 

cidade por causa dessas instalações desses radares. E esses radares não irão multar, por 
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enquanto, mas vamos ver quando que vai iniciar as multas por esses radares, né? Se é pós-

eleição, quando que vai acontecer isso daí, né?  

Então eu levantei que a prefeitura gastou, ano passado, esses nove vírgula sete milhões em 

sinalização, fiscalização e muito pouco em educação no trânsito. Em dois mil e vinte e três foi 

apenas trinta e quatro mil reais, menos de um por cento do valor arrecadado. Então, o que se 

observa desse governo, que tem um foco maior na fiscalização e, por consequência, na aplicação 

de penalidades na arrecadação via multas em vez de investir na educação no trânsito.  

Portanto, eu venho pedir investimento na prevenção e não em recursos de punição, promovendo 

a conscientização dos condutores, assim evitando abusos e acidentes. Todos nós dessa Casa 

sabemos que o trânsito é uma das maiores vulnerabilidades do município. As reclamações sobre 

esse assunto também estão nas redes sociais, e eu já fiz uma indicação para o Departamento 

de Trânsito que o Departamento de Trânsito seja criado em nossa cidade, ação que o prefeito 

prometeu no plano de governo e não cumpriu, mesmo esta Casa tendo aprovado a lei que cria 

toda essa estrutura do Departamento de Trânsito.  

Então, eu venho pedir investimento, o dinheiro arrecadado em multas, em ações de educação e 

conscientização para um trânsito mais seguro. Muito obrigado. Uma ótima sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra a vereadora Ana Maria 

dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite ao Chiaparine, os 

integrantes da Mesa, Senhores Vereadores, Vereadoras. Antes de eu falar da minha indicação, 

quero me apresentar aos deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria, um 

metro e sessenta de altura, cabelo comprimento médio, hoje está preso. Estou usando uma 

camiseta que simboliza a fibromialgia, uma saia preta longa e um sapato preto.  

A indicação que eu trago hoje é de nº 433/2024, que propõe a realização de estudos para a 

inclusão de psicólogos em cada unidade escolar da rede municipal de ensino. A necessidade de 

cuidar dos emocionais dos alunos, suporte ao corpo docente e famílias é uma realidade que não 

podemos ignorar. É inegável a importância dos psicólogos no ambiente escolar, onde podem 

desempenhar um papel fundamental no acolhimento e orientação. Esses profissionais têm a 

capacidade de desenvolver ações que vão além do suporte emocional, podendo auxiliar na 

identificação de dificuldades de aprendizagem, trabalhar de forma interdisciplinar e orientar tanto 

os estudantes quanto os professores sobre temas relevantes como: bullying, droga, 

relacionamento familiar. Além disso, a presença dos psicólogos nas escolas contribui 
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significativamente para a percepção de necessidades especiais no aprendizado, o que pode 

resultar em uma melhora substancial no rendimento escolar dos alunos. Portanto, a inclusão de 

psicólogos em cada unidade escolar é uma medida que visa não apenas o bem estar emocional, 

mas também o desenvolvimento integral e o sucesso acadêmico de nossos estudantes. Portanto, 

eu peço, assim, que o Executivo estude com carinho essa Indicação 433. Os nossos estudantes, 

diretores de escola, professores, coordenadores, corpo docente completo nas escolas precisam 

de psicólogos. Então, o que se tenha ali, em cada escola, em cada unidade escolar do nosso 

município, um psicólogo para atender as necessidades desses profissionais, desses alunos e 

familiares. Nós passamos por uma pandemia, uma onda de tristeza muito grande, muitas 

pessoas hoje estão com fobia, medo de ter convívio social, medo de visitar um familiar e também 

dentro da escola muita dificuldade de relacionamento. E os professores acabam sofrendo com 

isso, as diretoras, diretores, todo o corpo docente da escola, todo funcionário que está ali naquele 

quadro. Então nós pedimos, mais uma vez, não sei dizer quantas vezes que eu fiz essa indicação 

de tão necessária que é. Ok. Fica aqui o nosso pedido, a nossa gratidão. E boa sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra, Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa tarde a todos. Cumprimentar aqui o Ulisses 

do combate à dengue, que está aqui presente, com seu pessoalzinho aí ao lado, fazendo um 

trabalho maravilhoso em nossa cidade. A gente sabe que isso é um problema que está afetando 

muitas cidades do nosso país. E aqui em Indaiatuba, recentemente, ele deu uma palestra 

brilhante mostrando as ações que Indaiatuba vem fazendo para amenizar essa situação. Então, 

parabéns Ulisses. Eu também vi agora há pouco aqui, não sei se está presente ainda, o Haroldo, 

uma pessoa também, um funcionário público de primeira grandeza.  

Bom, a indicação que eu quero destacar hoje é de nº 418, e nada mais é do que eu reiterar 

algumas indicações que eu já venho fazendo, é tudo no mesmo sentido: no sentido ambiental. 

Eu já venho pedido, de maneira reincidente, que se instale placas fotovoltaicas nas unidades 

públicas transformando em energia solar em eletricidade. E agora eu acompanhei recentemente, 

eu estive recentemente na obra do novo prédio da Fiec. Para quem não sabe, a Fiec Dois, aí ao 

lado do João Coragem, foi desativada, e vai concentrar tudo no prédio principal da Fiec, lá no 

Parque Ecológico. Eu, como função, como vereador, estive recentemente visitando a obra, uma 

obra muito bem feita e uma obra de extrema importância, porque vai melhorar, e muito, a gestão 

da dessa querida fundação. E conversando com o superintendente, o Geraldo, que vem fazendo 

um grande trabalho também junto à Fiec, falei: Por que não está... O ponto é, o momento é agora. 

Por que não implantar placas fotovoltaicas nesse novo prédio da Fiec? Eu acho que isso seria 
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um salto muito grande na questão ambiental, e a Fiec, mais uma vez, como exemplo. Então, 

estou, aqui, reiterando esse pedido, agora em específico pela Fiec. E eu acredito que depois da 

conversa que eu tive com o superintendente, e depois, com o próprio prefeito, e ambos, nós três 

entendemos que era o momento, me parece que vai dar certo. Então estou aqui oficializando o 

pedido para implantação de placas fotovoltaicas na nossa querida Fiec, nesse prédio novo, que 

até o final do ano será entregue para nossa população. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra ao vereador Wilson 

Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, outra vez, né? Boa noite à 

imprensa falada e escrita. Boa noite, Sr. Presidente em exercício, Chiaparine. Boa noite meus 

amigos vereadores. E boa noite a todos aqui presente, o Ivan, o Haroldo, o Salla, o João Paulo, 

o nosso grande amigo Benedito, e toda a equipe da dengue, através do nosso amigo Ulisses. E, 

claro, não posso deixar de falar da nossa honrosa e gloriosa Guarda Municipal que se encontra 

aqui presente.  

Sr. Presidente, eu quero trazer aqui, hoje, uma situação que vem acontecendo, claro, sobre 

medidas, todo mundo tem que cumprir a lei, né? Nós tivemos, passamos aí pelo caso da Covid, 

o qual não acabou ainda, os hospitais nosso estão ainda cada vez mais lotado de gente, não só 

é dengue, não, há Covid também, tá? Estou solicitando para que seja flexibilizado aquele espaço 

do cemitério, principalmente as igreja e os outros locais apropriado para as pessoas quando vai 

ali, fazer o velório dos seus entes queridos. Por quê? Tem pessoas que não tem onde velar o 

seus entes queridos. Mas existe o espaço ali no cemitério, esse espaço poderia voltar a 

funcionar, sim, à noite, desde que seja limitado a quantidade de pessoas, e, claro, exigir aí, a 

vacina da Covid. Por quê? Recentemente aconteceu um velório no qual as pessoas foram 

realizar em Salto, porque não poderia fazer aqui. Então, se Salto pode, por que aqui não pode 

fazer? Ou seja, família teve o transtorno de ir para Salto e, no outro dia cedo, voltar para velar o 

seu ente querido aqui, na nossa cidade. Eu acho que poderia ser revisto, sim, essa situação, 

porque vai melhorar até o nosso amigo lá, inclusive o Haroldo, que se sente pressionado quanto 

essa situação.  

Quero também falar aqui, Sr. Presidente, todos nós aqui participamos, né, Doutor Othniel, do 

final de ano nas formaturas, e a gente viu o quanto esses locais, principalmente o ginásio, é 

quente, né? Um ar superquente. Você vê que as pessoas ficam desconfortável ali. Então, para 

que possa ser colocado climatizadores em todas as quadra esportiva, principalmente das 
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escolas, para que possa dar mais condições para que essas crianças e a família possa ali estar 

com seu familiar, porque está insuportável. Ainda mais agora e cada vez mais o mundo está com 

a temperatura que está insuportável. Obrigado, Sr. Presidente. 

E antes aqui, também, queria parabenizar o nosso presidente Pepo, por todo o seu trabalho feito 

aqui, destacando principalmente a sensibilidade que foi uma causa que ele bateu firme e, graças 

a Deus, dá o exemplo. Pepo, que Deus te abençoe, e muito obrigado também por tudo que você 

fez para mim, ele e o Doutor Lucas. Obrigado mesmo. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite. Obrigado pela palavra. E em nome do nosso novo 

presidente, Doutor Chiaparine, cumprimento todos os colegas vereadores. Queria cumprimentar 

e um agradecimento especial ao Pepo. Esse é meu primeiro mandato como vereador, e sempre, 

e eu posso falar isso em nome de todos, que nós precisamos de algum apoio, de alguma 

orientação, o Pepo estava lá para apoiar a gente, haja vista tudo que ele conquistou aí no RMC, 

como vereador, como presidente. E é um prazer, foi um prazer tê-lo com a gente. E como disse 

o Chiaparine, eu espero que você ainda siga em frente e que possa fazer muito mais.  

A minha indicação é em relação ao trânsito, principalmente no centro da cidade. A gente tem tido 

muito problema de entrega de mercadorias, e eu vejo muito isso com caminhões de refrigerantes, 

eles param no meio da rua, às vezes ruas estreitas, em horário comercial, para fazer, para 

entregar as mercadorias. Várias cidades na nossa região já tem uma mudança de horário, eles 

colocam um horário específico, que é após o horário comercial, para que essas entregas sejam 

feitas de forma a que isso não atrapalhe o trânsito. Então, minha indicação é que o nosso 

Executivo possa executar, possa avaliar a possibilidade de que esse tipo de lei entre na nossa 

cidade, porque realmente tem horários que fica muito difícil andar no centro da cidade, e a gente 

bate, fica esperando o caminhão, às vezes eles saem com aqueles carrinhos que atrapalham o 

tempo todo. Bom, é isso, é uma indicação. Acabei de receber a informação que já existe uma lei 

aqui, nesse sentido, mas que ela seja cumprida então.  

Mas eu queria aproveitar, como chefe, como líder do governo, para rebater algumas coisas aqui. 

Em relação, o Du Tonin falou da educação do trânsito. Du, a gente, desde o ano passado, já tem 

um grupo- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pela Ordem, Doutor Chiaparine. Ele pode comentar em relação 

às minhas indicações? Tem que se atentar às suas indicações, não nas minhas.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Ele está falando do trânsito, né? 

[falas sobrepostas] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Ele está se referindo a uma indicação que eu fiz. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Mas faz parte do que eu estou falando em relação ao 

trânsito, né? Eu acho que cabe aqui, só para te informar... Na verdade, é uma informação. A 

gente já tem uma equipe formada para educação do trânsito. É uma equipe que é formada por 

dois agentes de trânsito do Detran, um guarda civil, e é supervisionado pelo Professor Heleno, 

ex-secretário da Educação. E a gente tem várias atitudes relacionadas a isso, né? Que são 

palestras feitas em escolas, em empresas, no CRAS, inclusive, há pouco tempo, uma palestra 

no Campi, e de forma que a gente já tem esse tipo de coisa e já existe uma verba específica para 

isso, tá, Du? É só uma informação do que você falou. Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra, Hélio Ribeiro. Vai 

passar? Mais algum vereador vai falar? Não. Só para constar, eu indico para substituir no cargo 

da Comissão de Redação e Justiça, como relator, e no cargo de Finanças e Orçamento, como 

presidente, o vereador Leandro José Pinto. Aqui só para constar na Ata. As Moções, né? Vamos 

passar às moções. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções.  

Alexandre Peres, “Congratula as equipes do Saae responsáveis pelas limpezas de fossas e as 

responsáveis pelos reparos das ligações e redes coletoras de esgotos por desempenharem seu 

trabalho com dedicação e profissionalismo”.  

Othniel Harfuch, “Manifesta o pesar pelo falecimento da Senhora Eva Vieira da Costa, ocorrido 

em 20 de fevereiro de 2024”.  

Othniel Harfuch, “Congratula o restaurante Dona Maria’Ana pelos seus 32 anos de 

funcionamento em nossa cidade”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula o Senhor Belarmino Maximino Souza pelo Dia do Carteiro, 

comemorado no dia 25 de janeiro de 2024””.  

Engenheira Luci, “Congratula Gustavo Ribeiro Garcia por ser campeão mundial de polo 

equestre”.  
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Silene Carvalini e Pepo Lepinsk, “Congratula Renata Marciano, Pâmela Cristina Tobaldini dos 

Santos e Ulisses Bernardinetti pela realização da palestra Cenário Epidemiológico Atual e Ações 

Possíveis na Região Metropolitana de Campinas”.  

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. Com 

a palavra o Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez boa noite. A moção de hoje vai para um 

amigo que há mais de trinta e seis anos leva sonhos, encomendas, cobranças para diversas 

pessoas da nossa cidade. No último dia vinte e cinco de janeiro se comemorou o Dia do Carteiro. 

Esse dia foi criado em mil seiscentos e sessenta e três, que era o cargo de correio-Mor da 

monarquia portuguesa no Brasil. E ali nós temos, se ele puder ficar de pé, o Souza, Belarmino 

Maximino Sousa, pelos seus trinta e seis anos de bons serviços prestados em nossa cidade, 

profissional que transporta todos os dias sonhos, amores, conquistas e documentos 

importantíssimos para o continuar da nossa vida cotidiana. O que fica aqui para nós, para você, 

Souza, muito obrigado. Muito obrigado de coração por essa dedicação ao seu trabalho. E 

parabéns, meu amigo.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra a vereadora Silene. 

Pode falar daqui mesmo, viu, Silene?  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Obrigada. Quero aqui cumprimentar o Doutor  

Chiaparine, como presidente desta Casa. Peço licença para fazer o uso aqui, desta mesa, por 

dificuldade de caminhar até o microfone.  

Gostaria de pedir para que a Renata, a Pâmela e o Ulisses ficassem de pé para que vocês 

conheçam. Eles são funcionários da Secretaria de Saúde. E é com muito orgulho que, juntamente 

com o Pepo, que era presidente desta Casa e presidente da RMC, que fizemos essa moção. 

Eles estiveram fazendo uma apresentação na RMC, em Nova Odessa. Foi um sucesso, porque 

vinte e três municípios participaram e eles ouviram o que a gente tem feito aqui, com a dengue. 

Então isso é um orgulho para nossa cidade, é um orgulho para essa equipe que tem trabalhado 

aí. Renata Marciano, ela é diretora da Vigilância em Saúde; Pâmela Cristina, ela é coordenadora 

municipal do programa IST HIV/AIDS; e Ulisses Bernardinetti, que é o coordenador municipal do 

Programa de Combate à Dengue aqui no município. Que este reconhecimento seja um reflexo 
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do apreço e agradecimento da comunidade de Indaiatuba por seus notáveis esforços em prol da 

saúde pública e do bem estar de todos os nossos cidadãos. É certo que esses funcionários, 

juntamente com todas as suas equipes, têm desempenhado papéis fundamentais em suas 

respectivas áreas, contribuindo de maneira notável para o controle da doença, da prevenção de 

epidemias e da promoção à saúde. A palestra Cenário Epidemiológico Atual e Ações Possíveis 

da RMC foi realizada no dia dezesseis de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, em Nova Odessa, 

evidenciou o esforço incessante desses profissionais em manter a comunidade informada e 

preparada para enfrentar esse desafio epidemiológico emergente. A escolha desses palestrantes 

enriqueceu muito o evento por serem profissionais reconhecidos em suas respectivas áreas, 

trazendo consigo uma vasta experiência do conhecimento técnico, abordaram os temas: dengue, 

Sífilis e HIV. A vocês e a nossa Secretária de Saúde, Dra.  

Graziela, todo o nosso reconhecimento. Quero também deixar a vocês um abraço do vereador 

Pepo, e parabenizar ele por tudo o que ele fez nesta Casa. Se tem acessibilidade, hoje eu 

consigo estar aqui devido a uma cirurgia de joelho, é graças ao seu empenho em consertar toda 

essa Casa, o que ele fez. Então, deixo o meu abraço dele para vocês também. Muito obrigada. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Silene, eu queria aproveitar e também cumprimentar esses 

três, a Pâmela, a Renata e o Ulisses, porque, além desse trabalho da exposição na RMC pela 

dengue, são pessoas que são extremamente competentes nas suas áreas, né? Há pouco tempo 

Pâmela, também Renata, ganharam um prêmio aí em relação ao controle da sífilis neonatal. E a 

gente está sempre junto, e eu estou sempre questionando, perguntando e perturbando elas, né? 

Então, meus parabéns para vocês também, e é um prazer tê-las aqui e sendo homenageadas 

pela Silene. 

Mas a minha moção hoje vai para o Restaurante Dona Maria’Ana. É um restaurante aqui da 

esquina que muitas vezes socorre a gente aqui da Câmara na hora do almoço, a nossa fuga para 

poder fazer uma boquinha ali, né? O restaurante foi fundado pelo proprietário, o Senhor Antônio 

Paulo Rodrigues, em mil novecentos e noventa e dois. Paulo, como é conhecido, um imigrante 

vindo do Ceará em busca de novas oportunidades de Indaiatuba, iniciou seu comércio com o 

nome de Restaurante Popular. Atualmente, chama-se Restaurante Dona Maria’Ana em 

homenagem aos avós e seus três filhos, Adriana, Kelly e Daniel. Paulo se manteve firme, como 

todo comércio, eu acho que todo mundo passou por um aperto aí na pandemia, e só quem 
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realmente é muito firme, muito comprometido naquilo que faz é que consegue superar e 

conseguiu se manter com o seu negócio, né? E o restaurante abre todos os dias, inclusive aos 

domingos. Então, queria deixar a nossa homenagem, a homenagem dessa Câmara, ao Paulo, 

aos seus funcionários e toda a família, que, com certeza, são a base de tudo que a gente constrói. 

E é isso. Eu gostaria que o Paulo ficasse de pé para que recebesse uma salva de palmas e um 

agradecimento nosso. 

[Aplausos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alexandre? 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Mais uma vez, boa noite a todos. A minha 

homenagem de hoje, aproveitando até inclusive a presença do superintendente do Saae, que 

está aí, o Salla estava até agora pouco aí, não sei se foi lá para dentro, mas é uma homenagem 

para a equipe que cuida dos reparos, da manutenção do esgoto da nossa cidade. Para quem 

não sabe, nós temos em torno de mil e cem quilômetros de redes coletoras, de interceptores e 

de emissários. E precisa de um time, um time de primeira grandeza, para poder manter esses 

equipamentos, essas peças, essas redes em bom funcionamento para poder atender bem a 

nossa população. É uma atividade totalmente insalubre e, se não tiver foco, não consegue 

realizar de maneira com que tenha que ser realizada. Então, através aqui do líder dessa equipe, 

o Antônio Rodrigo da Costa - queria que ficasse em pé -, um funcionário público exemplar, filho 

de um outro funcionário público, Antônio da Costa, que também trabalhou no Saae há décadas 

e décadas, que vem desempenhando um trabalho maravilhoso. Então, Rodrigo, transmita essa 

sincera homenagem a todos da equipe, continue focado, continue trabalhando com essa 

presteza, porque, infelizmente, é um serviço que ninguém vê, é um serviço que ninguém dá bola 

porque... A água ainda o pessoal vê um pouco, mas o esgoto ninguém dá atenção. Inclusive, às 

vezes... a população às vezes fica meio questionando por que é cobrado o esgoto ou não é na 

conta de água. Vocês não imaginam o quanto dá de trabalho para manter as redes coletoras, os 

interceptores e os emissários em ordem, que é o que é feito por essa equipe liderada 

brilhantemente pelo Antônio Rodrigo da Costa. Então, parabéns, Rodrigo Costa, parabéns pelo 

empenho. Transmita isso a todos os colegas, continue assim, e saiba que vocês estão fazendo 

um trabalho de grande monta para a sociedade e para a nossa querida Indaiatuba. Um abraço, 

e parabéns. 

[Aplausos] 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereadora Luci. 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Eu gostaria também de cumprimentar aí o 

superintendente do Saae, o Salla. Não estou vendo mais ele aqui, mas quero cumprimentá-lo 

também, e também o nosso... meu colega de trabalho aí, o Rodrigo Costa, e também parabenizar 

aí, pegando o gancho aí do Alexandre. O Saae é uma família, é uma grande família. Eu e o 

Alexandre, nós estamos lá há mais de vinte anos. A gente sabe que o trabalho é bem incisivo, e 

quem está lá no dia a dia, igual ao pessoal de Obras, sabe que o trabalho tem que ser bem 

perseverante, porque os problemas vêm e têm que ser resolvidos. Então, eu como engenheira, 

o Alexandre Peres... e a gente se orgulha de trabalhar no Saae. Então, parabéns aí, Alexandre, 

pela sua moção. 

A minha moção de hoje é para um amigo que nasceu para brilhar, que leva o nome de Indaiatuba 

em vários países. Gustavo Garcia, por ser campeão mundial de polo equestre. Queria que o 

Gustavo ficasse de pé, por gentileza. O nosso amigo Gegê. Queria pedir uma salva de palmas 

para ele, gente, primeiramente. 

[Aplausos] 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Gustavo Garcia é um renomado jogador de 

polo profissional e empresário de trinta e nove anos, natural de Franca, São Paulo. Ele alcançou 

inúmeras conquistas em sua carreira no polo, incluindo títulos como campeonato mundial em 

dois mil e quinze, onde também foi eleito o melhor jogador do torneio. Além disso, a sua trajetória 

vitoriosa inclui vários títulos. Vamos lá com os títulos do Gegê. Campeão eliminatório mundial de 

Peru, campeão brasileiro, campeão aberto estado, campeão paulista, campeão Copa PG. 

campeão cidade de Indaiatuba, campeão aberto HPCC, campeão Franca, campeão Uruguaiana, 

campeão Copa dos Fundadores, campeão Giorgio Moroni, campeão Andréa Moroni, campeão 

Copa Eco Estrela, campeão Copa Mitsubishi. Filho de Lia, Meluci (sic) Ribeiro Garcia e Ozonil 

Nascimento Garcia, Gustavo é o caçula de duas irmãs, Paula Ribeiro Garcia e Laura Ribeiro 

Garcia. Ele reside em Indaiatuba há dezoito anos, onde se estabeleceu após se mudar para jogar 

polo, em dois mil e dez. Além da sua carreira esportiva, Gustavo também é um investidor 

imobiliário, tendo adquirido vários imóveis na região. Gustavo é casado com Ana Luísa Lopes 

Garcia e é pai de dois filhos, Ana Helena Garcia e Gustavo Garcia. Sua trajetória de sucesso no 

esporte e nos negócios o torna uma figura inspiradora e digna de reconhecimento na nossa 

cidade de Indaiatuba e além. Gustavo, sucesso para ti, que Deus continue te abençoando nessa 

sua carreira profissional e que você continue sempre essa pessoa humilde e carinhosa com todos 
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os animais que convivem com você, que eu tive a oportunidade de conhecer a sua hípica. 

Sucesso, Gustavo. Que Deus abençoe sempre. Um beijo no seu coração. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Mais algum vereador quer fazer uso 

da palavra? 

Quebrar um pouquinho o protocolo, que não deu tempo de a gente fazer uma moção, mas a 

vereadora Silene vai ler uma nota de agradecimento da Casa ao nosso vereador Pepo. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Nós, vereadores, servidores e terceirizados da 

Câmara Municipal de Indaiatuba, vimos a público manifestar a nossa mais profunda gratidão a 

Pepo Lepinsk e afirmar, em alto e bom som, que muito nos orgulhamos de, por quase quatro 

anos, termos trabalhado tão próximos a ele. Nós ensinando a seguir os protocolos formais do 

Regimento Interno desta Casa, e ele nos ensinando que todos são iguais de verdade, não 

apenas na letra fria da lei, mas no convívio diário com quem sabe menos, tem menos ou pode 

menos do que a gente. E de modo algum é exagero afirmar que o presidente que nos deixa 

talvez seja uma das poucas pessoas que nos conheça, a todos os noventa funcionários da Casa, 

pelo nome, sobrenome e pelas alegrias e tristezas que nos alimentam e nos afligem. 

Pepo, antes e acima de tudo, gosta de gente, gosta de abraçar, de estar junto e de oferecer o 

ombro amigo, e alguma forma concreta de ajuda solidária e fraterna que alegra o coração e sacia 

o estômago. E por gostar tanto de gente, não perdeu a oportunidade de ser um parlamentar 

dedicado, que aparece nos registros da Câmara como o legislador com maior número de 

proposições apresentadas na história do Legislativo indaiatubano, com mais de duas mil entre 

indicações, moções e projetos de lei. 

Esta instituição agradece também ao Pepo por tão bem representá-la dentro e fora dos limites 

da cidade, como um defensor intransigente do fortalecimento permanente do Poder Legislativo. 

‘A democracia depende da existência de um Poder Legislativo e forte’, é uma das frases que ele 

mais fala em todos os lugares, seja conversando com o prefeito, entregando um ofício ao 

governador ou representando a cidade em tantos lugares que percorreu. E Pepo Lepinsk 

completa: ‘Para o Poder Legislativo ser forte, é necessário que os seus membros, vereadores, 

deputados, sejam ouvidos, respeitados e atendidos’. 
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Pepo, sentiremos sua falta por aqui, mas sabemos que estará sempre conosco, nos 

aconselhando, nos brindando com suas boas risadas e bons momentos. Diremos ‘muito obrigado 

por tudo e até breve’, e que Deus abençoe grandemente a sua vida e a sua jornada.” 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Bom, as moções estão em votação. 

Os contrários se manifestem, favoráveis permaneçam como estão. As votações foram aprovadas 

por unanimidade. 

Tem dois regimes de urgência, né? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Vamos ler as matérias, depois a gente encerra. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Ah, me desculpa. Matéria 

apresentada, né? Matéria apresentada. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 9/2024, Silene Carvalini, “Institui e insere no calendário oficial de eventos do 

município de Indaiatuba o Dia do Psicólogo, a ser comemorado no dia 27 de agosto”. Às 

comissões. 

Projeto de Lei nº 10/2024, Alexandre Peres, “Denomina Samuel Ambiel o logradouro público do 

Jardim Reserva Itanhangá que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 11/2024, engenheira Luci, “Insere no calendário oficial do município o Dia 

Municipal de Nossa Senhora das Lágrimas”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 12/2024, engenheira Luci, “Insere no calendário oficial do município o Dia 

Municipal do Terço dos Homens”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 15/2024, engenheira Luci, “Insere no calendário oficial do município o Dia 

Municipal do Missionário e Missionária”. Às Comissões. 

Projeto de Lei nº 16/2024, Othniel e Pepo, “Denomina Rua Antônio Carlos Miguel o logradouro 

público do Park Comercial e Industrial Joana Leite que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 17/2024, Othniel e Pepo, “Denomina Rua Valdir Procópio o logradouro público 

do Park Comercial e Industrial Joana Leite que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 18/2024, engenheira Luci e Pepo, “Insere no calendário oficial do município o 

Dia do Pastor e da Pastora Evangélicos”. Às comissões. 
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Projeto de Lei nº 19/2024, Executivo Municipal, “Dispõe sobre a denominação de prolongamento 

de vias públicas”. Às Comissões. 

Projeto de Lei nº 20/2024, Executivo Municipal, “Denomina Guerino Natal Possan a área 

institucional 2 do Loteamento Residencial Monte Verde”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 21/2024, Wilson Índio da Doze, “Denomina Antônio Gonçalves o logradouro 

público do Loteamento Jardim das Araras que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 23/2024, Executivo Municipal, “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação 

de crédito com a Caixa Econômica Federal, e dá outras providências”. Às comissões. 

Projeto de Lei Complementar nº 1, “Altera a Lei Complementar nº 38, de 31 de agosto de 2017, 

e dá outras providências”. É da Mesa Diretora, encaminha às comissões. 

Temos dois requerimentos de urgência. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Esses projetos serão encaminhados 

às comissões. 

Com a palavra a Senhora Secretária. Temos dois projetos em regime de urgência. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento, “A Mesa da Câmara Municipal 

vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, alínea ‘a’, do Regimento 

Interno, que o Projeto de Lei Complementar nº 1/2024, de autoria do Executivo Municipal, tramite 

em regime de urgência e que o Projeto nº 20/2024, de autoria do Executivo Municipal, também 

tramite em regime de urgência. Sala das Sessões, 26 de fevereiro de 2024. Mesa da Câmara 

Municipal”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pode votar os dois em conjunto ou 

separado? Os projetos em regime de urgência estão... O requerimento de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Os dois projetos foram aprovados. 

Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 1, “Altera a Lei Complementar 

nº 38, de 31 de agosto de 2017”, e dá outras providências”. Votação nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Três quintos. O projeto está em 

discussão. O projeto está em votação nominal, três quintos. Alexandre Peres. 
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VEREADOR EDUARDO TONIN: Só para... Qual o projeto que é esse? É o projeto de... da 

Câmara? 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Regime interno? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Regime(F) da Câmara. Tá. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereadora Ana Maria. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Hélio. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Luci. 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu também, favorável. Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Wilson. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto foi aprovado. 

Com a palavra a Senhora Secretária. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei do Executivo Municipal, 

“Denomina Guerino Natal Possan a área institucional 2 do Loteamento Residencial Monte 

Verde”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado. 

Passamos à Ordem do Dia. Com a palavra a Senhora Secretária. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 229/2023, Wilson Índio da 

Doze, “Institui o Dia do Terceiro Setor no município de Indaiatuba”. Votação única simples. Esse 

projeto tem uma emenda, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pode proceder a leitura. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda nº 1 Modificativa, “Altera a redação do 

Projeto de Lei nº 229/2023, que ‘Institui no calendário oficial do município o Dia do Terceiro 

Setor’”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A emenda está em discussão. Emenda 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

emenda foi aprovada. O projeto está em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado juntamente com 

a emenda. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 1/2024, Othniel Harfuch, 

“Denomina Doutor Ângelo Fajardo Cury o próprio municipal que especifica”. Votação única 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Esse projeto vem para colocar o nome de um grande amigo, 

de uma pessoa maravilhosa, de um médico de profissionalismo extremo, alguém que adorava 

essa cidade, alguém que trabalhou na pediatria como poucos que eu já tenha visto e sempre 

lutou para que a gente tivesse um banco de leite. Esse local vai ser uma... Uma das ocupações 

é um banco de leite. Portanto, nada mais justo do que colocar o nome de alguém que atuou 

nessa área e que muito batalhou por isso, alguém que levava muito a sério o aleitamento materno 
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e, portanto, o banco de leite para ajudar aquelas mamães e crianças que estão em UTI, que não 

têm... as mães não têm leite. Então, assim, é alguém... Esse nome tem que ser lembrado, esse 

nome tem que ser eternizado, como o nosso colega Alexandre fala sempre, sempre que 

passarem por lá vão ver o nome do Doutor Ângelo Fajardo Cury. É com grande prazer, e eu peço 

a todos que votem favorável para que a gente coloque o nome desse médico em uma instituição 

tão importante e tão relevante como essa. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto continua em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 2/2024, Eduardo Tonin, 

“Denomina Paulo Evangelista o logradouro do Jardim Belmonte que especifica”. Votação única 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Faço uma homenagem ao Paulo 

Evangelista. Gostaria de pedir aos familiares do Paulo Evangelista, a Marina e o Felipe(F), para 

que fiquem em pé. O Paulo Evangelista nasceu em Piracicaba e faleceu em Indaiatuba no dia 

quatro de maio de dois mil e vinte e dois, onde morou por quarenta e sete anos. Foi casado com 

Teresinha Ortega Evangelista, com quem teve dois filhos Paulo Marcos Evangelista e Dário 

Cesar Evangelista. Trabalhou na General Motors de mil novecentos e setenta e dois até mil 

novecentos e noventa e três, por vinte e um anos como guarda patrimonial. Foi ministro da Igreja 

Nossa Senhora da Candelária de mil novecentos e noventa e cinco até dois mil e vinte e dois; 

coordenador da Comunidade de Santa Luzia, de mil novecentos e noventa e seis até dois mil e 

seis, onde exercia a função de ministro dos enfermos. Sendo católico praticante, portador de 

muita fé, participava assiduamente da romaria de Indaiatuba para Pirapora. Aqui em nossa 

cidade, na qual escolheu para viver e criar sua família, teve seus filhos, netos, trabalhou 

honestamente, deixou o seu legado na matriz, onde não só demonstrou sua dedicação 

incansável e seu comprometimento com os valores fundamentais da comunidade cristã, 

tornando-o um modelo a ser seguido. Ao longo dos anos, demonstrou liderança, compaixão, 

generosidade, desempenhando papéis cruciais em várias iniciativas e projetos que beneficiaram 

diretamente os habitantes dessa cidade. Seu trabalho incansável não apenas fortaleceu os laços 

comunitários da Igreja, mas também inspirou muitos a se envolverem na atividade, na promoção 
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do bem comum. Nomear uma rua em nome do Paulo Evangelista seria uma maneira mais justa 

e significativa de expressar nossa gratidão e reconhecimento por seus esforços. Por todos esses 

motivos, eu solicito a aprovação do nome para essa justa homenagem a essa pessoa que tanto 

fez pela nossa querida Indaiatuba. O meu muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto continua em discussão. 

Parabéns, Du. Parabéns à família. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 3/2024, Silene Carvalini, “Institui 

e insere no calendário oficial de eventos do município de Indaiatuba o Japan Festival Indaiatuba, 

a ser realizado anualmente na primeira quinzena do mês de outubro”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contratos se manifestem. O projeto 

foi aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 4/2024, Alexandre Peres, 

“Dispõe sobre a instituição do dia do aniversário do Residencial Vale das Laranjeiras e a inclusão 

no calendário oficial do município de Indaiatuba”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Como foi citado agora, esse projeto, ele trata da 

instituição do dia do aniversário do Residencial Vale das Laranjeiras e também da inclusão desse 

aniversário no calendário oficial do município. Através de uma pesquisa muito séria ficou definido, 

verificou-se que o registro em cartório deste loteamento foi no dia doze de outubro de mil 

novecentos e setenta e sete, portanto, em outubro agora, vai completar quarenta e sete anos de 

existência. O Vale das Laranjeiras, como assim é chamado pela nossa população, é um dos 

maiores bairros do nosso município, em área tem três milhões e meio de metros quadrados e 

setecentos e setenta e quatro lotes, com grandes e muito bonitas áreas verdes espalhado pelo 

todo o seu território. Tem vários lagos, inclusive tem lago lá que contribui com o fornecimento de 

água da nossa população. Tem parques infantis, tem equipamentos de terceira idade, tem 

segurança reforçada, enfim, é um dos mais tradicionais e mais belos bairros da nossa cidade. 

Então, através aqui do seu presidente, o Edmundo, presidente da Associação dos Moradores, e 
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também do João Flávio, diretor administrativo da Associação dos Moradores, eu deixo aqui, que 

transmita a todos que moram no bairro um grande abraço. E que tenho certeza que os nobres 

colegas aqui, votando favorável a esse projeto, é mais um bairro que nós vamos ter registrado 

no calendário oficial do município. Eu tenho grandes lembranças de amigos, e de divertimento e 

de finais de semana que eu passei no Vale das Laranjeiras. E eu tenho certeza que é um projeto 

de lei que vai se tornar lei e que é uma coisa muito justa, porque realmente o Vale das Laranjeiras 

mora no coração de todos que residem aqui em nossa cidade. Então, parabéns Edmundo. 

Parabéns João Flávio. Eu tenho certeza que daqui a pouquinho vem a votação e vai fazer parte 

do calendário oficial do município. Um abraço, gente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o vereador Hélio 

Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Quero dar um boa noite a todos. Cumprimentar o 

presidente, Doutor Chiaparine, demais colegas vereadores, reiterar aqui, como foi falado por 

todos os vereadores, a admiração e o respeito pelo trabalho executado pelo vereador Pepo 

enquanto presidente dessa Casa. Cumprimentar e parabenizar o vereador Alexandre por esse 

projeto de lei que inclui no calendário do município o aniversário do Jardim Vale das Laranjeiras.  

Por que eu te parabenizo, Alexandre? Porque eu tenho um projeto que diz respeito ao aniversário 

do Jardim Morada do Sol, que esse ano está fazendo quarenta e quatro anos. Esse final de 

semana e o outro eu fiz uma série de dez entrevistas com pessoas que chegaram lá em mil 

novecentos e oitenta, oitenta e dois, oitenta e seis, noventa, e ouvir a história dessas pessoas é, 

de fato, gratificante. E em uma dessas eu disse o seguinte, para os mais novos que estarão 

assistindo, para os mais novos ou para aquelas pessoas que chegaram depois, encontraram 

tudo pronto, mas não estava pronto quando eles chegaram há quarenta e sete anos, lá no Vale 

das Laranjeiras. Quando eles chegaram lá, que era só terra, até se transformar no que se 

transformou hoje. Como não estava pronto, Alexandre, quando você fez o projeto de lei do Jardim 

Pau Preto, como foi feito do Campo Bonito pelo vereador Pepo, da Cecap, pelo vereador Januba. 

É uma forma de resgatar a história dessas pessoas, desses bairros. E, se você for procurar, tem 

pessoas que estão lá desde a sua fundação. Então, parabéns pela iniciativa. Às vezes, quando 

nós fazemos um projeto aqui que inclui no calendário, eu sei que tem pessoas que até torce o 

nariz, mas vocês não sabem o quanto é importante para aquelas pessoas que representam uma 

causa ou que representa um bairro quando são lembrados. Obrigado pela palavra. 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado por unanimidade. Parabéns aos moradores e parabéns ao bairro. Com a palavra a 

Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 5/2024, Othniel e Pepo, “Institui, 

no âmbito do município de Indaiatuba, o Dia de Conscientização e Combate ao Cyberbullying, a 

ser realizado anualmente no dia 3 de agosto”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 6/2024, Silene Carvalini, “Institui 

e insere no calendário oficial de eventos do município de Indaiatuba o Mês Janeiro Roxo 

dedicado à conscientização sobre a hanseníase”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 7/2024, Hélio Ribeiro, 

“Denomina Josenildo Xavier de Melo o logradouro público do Loteamento Jardim Jatobá que 

especifica”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 13/2024, Wilson Índio da Doze, 

“Denomina Antônio Venâncio de Oliveira o logradouro público do Loteamento Jardim das Araras 

que especifica”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, Sr. Presidente. Sr. Presidente, se eu 

fosse falar do Senhor António Venâncio de Oliveira, teria que ficar muitas horas falando dele, 

porque a minha equipe, através do Cristiano e a Liliane, fez uma pesquisa referente ao Senhor 

Antônio e todas as pessoas que nós conversamos precisa de ver o quanto esse homem era 
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querido pela sua honestidade, pela sua simplicidade. Ele tratava as pessoas, da mesma forma 

que tratava um rico, tratava um pobre, ou seja, ele não tinha distinção. Então, o Senhor Antônio, 

que hoje está gozando da plenitude da vida eterna, o senhor pode ter certeza, essa homenagem 

que a gente está fazendo aqui para o senhor, assim como todos os outros vereadores fazem, o 

senhor é merecedor. Porque uma pessoa que ficou quase duas décadas trabalhando no 

cemitério do Parque Indaiá, uma pessoa que era procurado por aquelas pessoas que muitas das 

vezes não tinha nada que fazer ali, mas ia lá simplesmente para conversar com ele, para dar um 

abraço nele, então é uma pessoa que a gente tem que homenagear, sim. Então, hoje eu quero 

prestar essa homenagem para o Senhor Antônio, no qual sua família está aqui presente. Eu 

gostaria que a família de Senhor Antônio: Sebastião, Paulo, Marli, Rosa, Rosa Márcia, Zelita(F) 

e Francisco, tudo que o Alexandre fala aqui, eu faço as minhas palavra, porque uma pessoa para 

ter o carinho que ele tinha, uma pessoa para dedicar o seu tempo de trabalho, conforme ele 

dedicou em nossa cidade, além de ajudar toda aquela construção do bairro da Cecap, lá do 

comecinho, e as pessoas admirar ele, nunca esquecer do seu jeito, eu acho que uma pessoa 

dessa a gente tem que eternizar, sim. Então hoje eu quero aqui pedir a votação todos meus 

amigos, para que a gente possa não deixar o nome do Seu Antônio ser esquecido, porque ele 

merece, e eu tenho certeza que vocês vai me dar essa alegria, como vai dar também para os 

seus familiares que estão aqui presente. Que Deus abençoe vocês. Que Deus abençoe o Seu 

Antônio na plenitude. Eu tenho certeza que ele está olhando por nós aqui, e vai ficar muito feliz 

se cada um de vocês conceder essa homenagem para ele. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 109/2023, Othniel e Pepo, 

“Dispõe sobre o sepultamento de animais domésticos em campas, jazigos, gavetas, carneiras 

ou local específico em cemitérios públicos do município de Indaiatuba”. Segunda votação 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 200/2023, Sérgio Teixeira, 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade da prestação de socorro aos animais atropelados por 

condutores no âmbito do município de Indaiatuba”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado por unanimidade. 

Estamos encerrando a Ordem do Dia. Passamos à Palavra Livre. Com a palavra o vereador 

Othniel. 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Eu queria começar de novo falando sobre o Pepo. Aprendi 

muito com ele, acho que todos aprendemos muito com ele. E a condução dessa Câmara como 

presidente foi, às vezes, polêmica, mas sempre muito firme, muito voltada para que o Legislativo 

fosse empoderado, que realmente cumprisse a sua função, que é de legislar. E eu espero e 

tenho confiança que o Doutor Chiaparine siga o mesmo caminho. E externo a ele todo o meu 

apoio e contar comigo sempre.  

Na verdade, eu pedi a Palavra Livre só para dois esclarecimentos. Eu não consegui falar direito, 

era só um esclarecimento, mas eu aproveito agora. Em uma das indicações você falou sobre 

educação do trânsito. Desde o ano passado a gente já tem uma equipe que tem trabalhado 

bastante. Mas é difícil isso. Educação do trânsito acho que tem que vir desde a base, e é o que 

está se fazendo. Nós temos palestras em empresas, temos palestras em escolas, temos 

palestras no Cras, no Campi, nós temos a Semana Nacional do Trânsito. Ano passado foi feito 

diversas ações, né? Inclusive com cartazes grandes promovendo atitudes de paz no trânsito, 

né? E tudo isso já existe aqui e já tem um investimento próprio para isso. Então, assim, a gente 

não está desatento a isso. E você tem toda a razão, a educação do trânsito é a base de tudo. 

Para que a gente melhore o trânsito tem que começar educando, e começa com as crianças, 

com todo mundo que, de alguma forma, vai tomar a direção de um veículo. 

E a segunda informação é que sobre psicólogos na rede municipal de ensino. A gente já tem um 

grupo que chama Niape, que chama Núcleo Integrado de Apoio Pedagógico Especializado, que 

possui cinco psicólogos, quatro fonoaudiólogos escolares e um pedagogo. E todo distúrbio de 

aprendizado, todo o problema que você tem relacionado à escolaridade, esse grupo é chamado 

pela coordenadora de cada escola, é feita uma avaliação dessa criança em particular, e essa 

criança é encaminhada especificamente para necessidade que ela tenha. Eu posso falar isso 
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com conhecimento, porque eu recebo muitas dessas indicações, muitas dessas orientações no 

consultório dos postos de saúde, tá?  

E para complementar mais ainda, a nossa secretaria, agora, no fim do ano passado, esse ano, 

fez um curso para aperfeiçoamento dos professores que vão lidar com crianças do espectro 

autista. Algo em que é inovador, que a gente não tinha, e muitos professores talvez não tivessem, 

não soubessem lidar bem com isso, mas agora tiveram um curso de especialização. Então era 

mais a título de informação mesmo.  

E as indicações são muito boas, mas acho que é preciso saber de tudo o que a gente faz e tudo 

que a prefeitura tem para que se possa até atuar sobre isso. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra a vereadora Ana. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão pela palavra, Sr. Presidente. Eu não sei se 

Othniel entendeu bem a minha indicação, mas eu peço psicólogos nas escolas. Esse programa 

já tenho conhecimento, já. O que eu peço é diferente disso.  

Hoje nós estamos no mês de fevereiro, está terminando o mês, e o fevereiro que é da cor laranja 

e o roxo, lembrando que é o mês da conscientização do lúpus, da fibromialgia, Alzheimer e a 

leucemia. Sabemos que todas essas doenças são de extrema gravidade, de extrema importância 

e doenças muito tristes, que traz muito sofrimento para todos.  

A indicação que eu fiz semana passada, de nº 241, foi a respeito da fibromialgia, né? 

Considerando a relevância das questões relacionadas à fibromialgia e seu impacto na vida dos 

munícipes de Indaiatuba, venho por meio desta apresentar a indicação que visa atender as 

necessidades específicas dessa comunidade. Indicação essa que foi apresentada na última 

sessão. A fibromialgia, uma condição médica que provoca sensibilidade à temperatura, tem 

ocasionado alterações significativas no consumo de água e energia por parte dos afetados. 

Compreendemos que tais mudanças têm impacto direto no orçamento dessas pessoas, 

tornando-se necessário adotar medidas que minimizem o ônus financeiro enfrentado por elas. 

Elas têm que tomar banho constantemente para, às vezes, suavizar a dor, relaxar, né? Nesse 

contexto, a isenção ou abatimento nas contas de água e energia para portadores de fibromialgia 

se mostra não apenas como uma medida de apoio financeiro, mas também como um gesto de 

solidariedade e compreensão para uma parcela da população que enfrenta dificuldades 

adicionais. É fundamental que o poder público reconheça e atenda às necessidades específicas 

desses cidadãos, garantindo-lhes acesso a serviços essenciais, sem que isso represente um 

fardo adicional em suas vidas, já desafiadoras.  
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Então, indico ao prefeito municipal que disponibilize a isenção ou abatimento nas contas de água 

e energia para os portadores de fibromialgia. Por que os portadores de fibromialgia? Porque eles 

sentem muita dor, eles têm um desgaste muito grande e o banho suaviza, o banho ajuda a aliviar 

a dor, o ‘minimozinho’ de dor, é o que eu consegui entender. Então, esse gasto tanto com água 

como energia traz, consequentemente, um gasto financeiro muito maior do que em uma pessoa, 

em uma família onde não tem um fibromialgiano. Portanto, fica aqui o meu abraço para todas as 

pessoas, esses portadores de lúpus, de fibromialgia, de Alzheimer e de leucemia. Boa noite. 

Gratidão e muita luz a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não temos nem mais um vereador 

inscrito. Agradecer o apoio recebido na votação pelos vereadores da Casa. É uma honra estar 

sucedendo ao Pepo, que fez um trabalho extraordinário. Estou voltando à Presidência depois 

de... Quantos anos, né? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Dez anos.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Mais, né? Veio o Hélio Ribeiro, depois 

veio o Cebolinha, depois veio o Pepo. Doze anos, né? Doze. Depois de doze anos. Espero poder 

corresponder a expectativa dos nobres vereadores, da população, do Executivo. E, mais uma 

vez, parabenizar o Pepo, né? Não é um motivo de felicidade estar assumindo a Presidência 

nessas circunstâncias, né? Mas fica aqui meu agradecimento pelo que ele fez pela Casa, pela 

cidade, pelos ensinamentos que nos trouxe, com o jeito diferente de fazer política. E que Deus 

nos abençoe, e que a gente possa fazer o melhor possível. Obrigado a todos. Declaro encerrada 

a 2ª Sessão Ordinária, de vinte e seis do dois de dois mil e vinte e quatro. Boa noite a todos. 

Bom descanso e bom retorno à casa de vocês e às suas famílias. Muito obrigado. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 08 minutos] 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 

 


